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Nincs megelégedve az esőkkel 
a földmivelésügyi miniszter 

Gabonahiány semmiesetre sem ilenyeget 
Bucuresti, május 13. 

Sassu földmüvelésügyi miniszter igy 
nyilatkozott a sajtónak: 
Ki kell jelentenem, hogy még nem 
vagyok megelégedve az esőkkei. Nem je- 
lentettek az ország egész területéről csapa- 
dékot. Minden remény meg van azonban 
aria, hogy az sőzések általánosak lesznek, 

Manolescu Stsunga földmüvelésügyi al- 
miniszter igy nyilatkozott: 

- Megszabadultunk a szárazságtól, - 
mondotta az ujságiróknak - egyes vidéke- 
ken bőségesen esett és aj csapadék folyton 

Náirás előtt az olasz-magyar- 
oszírák kereskede 

növekedőben van. Dobrudzsában és Okeniá- 
ban esett a legkevesebb eső, de az ország 
többi részében elegendő volt ahoz, hogy meg 
inditsa a vegetációt. A vetések és legelők uj 
életre keltek s nehány nap mulva a száraz- 
ság minden nyoma eltünik. Ilyenformán az 
általános mezőgazdasági helyzet megmen- 
tettnek tekinthető. 

A miniszteriumhoz beérkezett statiszti- 
kai adatok szerint egyébként az ország kü- 
lönböző raktáraiban s a termelőknél is any- 
nyi gabona van felhalmozva, hogy a belföldi 
fogyasztás még katasztrófális szárazság 
esetére is biztositva volna. 

Várnunió, vagy regionális szerződés ? 
Róma, május 13. 

Két hónapi megerőltetett munka után 
tegnapra befejeződtek az olasz-magyar 
és osztrák tárgyalások szerződéseinek meg- 
szövegezései. 

A Corriera della Sera azt irja, hogy 
minden készen van arra hogy a kereskedel- 
mi szerződéseket aláirják. Ez minden való- 
szinüség szerint még az éj folyamán meg 
fog történni és ma a három érdekelt ország 
fővárosában nyilvánosságra is kerülnek. 

Bécsben a lapok szintén főhelyen em- 
lékeznek meg a hármas gazdasági szerző- 
désről, amely a mai nappal elérkezett a meg 
valósuláshoz. A "Reichpost" igy tudja, hogy 
iaz egyezményekben nagy vámpolitikai és 
(vámtaritális megállapodások jöttek létre. 
Különösen érinti az osztrák nagyipart a 
Fiat automobilgyár és az osztrák állami au- 

tógyár fuzionális együttmüködése, mely azt 
a célt szolgálja, hogy külföldön az egymás 
ellen irányuló piaci konkurrenciát megszün- 
tessék, 

A Neue Freie Presse teljes megelégedé- 
sét fejezi ki, hogy Ausztriának koncesszió- 
nális exportja lesz Olaszország felé papir, 
betü és celluloid ipar termékeiből. 

Ugy az osztrák, mint az olasz lapok 
nagy megnyugvással vették tudomásul. 
hogy a kezdetben komoly akadályokat ké- 
pező magyar-osztrák gazdasági problémá- 
kat a legteljesebb megelégedésre intézték el 
és ezzel lehetővé tették, hogy még a kitü- 
zött idő, május 15-e előtt aláirják a nagy- 
fontosságu szerződést amely hivatva van 
Középeurópa gazdasági békéjét és rendjét 
megteremteni. 

Kétiéle vasuti tarilát kérnek a gabona- 
neműekre a brailai kereskedők 

Constanta helyett a dunai kikötők felé kell irányitani az exportet 
Bucuresti, május 13. 

Még mielőtt meg lehetett volna állapi- 
ni, hogy a nagy szárazság következtében 

lesz az ez évi termés és mielőtt a 
y megtette volna intézkedéseit a ga- 

naexport betiltására, egy speciális bizott- 
ság alakult annak tanulmányozására ho- 
gyan lehetne kidolgozni egy ujabb rendszert 

"ahonaszállitásra. Ugvanis tudvalevőleg a 

régi rendszer április végével lejárt, azt ak- 
kor május végéig meghosszabbitották és 
ezen bizottság feladata, hogy az uj rend- 
szert e hó végéig 

A brailai kereskedelmi és iparkamara 
vezetősége és az ottani parlamenterek kö- 
zött hosszas tárgyalások folytak a brailai 
kikötő érdekében foganatositandó intézke- 
dések miatt. A kereskedelmi és iparkamara 
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vezetősé anis azt tartja, hogy a gabo- 
haszáli itás sádigi rendszere által ezeket az 
érdekeket nem vették eléggé figyelembe. A 
brallai terménykereskedők szerint ugyanis a 
331. számu dijszabás, amely a buza árpal 
és kukorica kKiviteli tarifát állapitja meg, 
nagy előnyöket nyujtott a constantai kikö- 
tő, annál kevesebbet Braila részére és igy 
az export inkább Constantán keresztül bo- 
nyolódott le. Ezt az anomáliát a brailai ke- 
reskedők és exportőrök szerint ki kell kü- 
szöbölni a jővőben függetlenül attól, hogy 
milyen lesz az idei termés. 

A vasut érdekei 
Ugyancsak a brailai érdekeltek hang- 

sulyozzák, hogy a vasut érdekei sem ki- 
vánják meg azt, hogy a constantai vonal az 
előnyösebb lehetőségek folytán tul legyen 
terhelve, különösen a nagy szállitások íide- 
jén. Rendkivül fontos, hogy ezen szállitmá- 
nyok lényeges részét Braila és Galati felé 
inditsák. 

Ahoz azonban, hogy ez megoldható le- 
gyen nem elég a szállitási tarifak módosi- 
tása. Szükség van a brailai kikötő termény 
dokkjainak megértőbb üzleti politikájára is. 
A brailai kikötő raktárai ugyanis 900 lej, 
taxát szednek egy vagon áru után mig 
Constantában ugyanezért csak 666 lejt szá- 
mitanak fel. Körülbelül ugyanez a helyzet 
Galatiban is, amelynek kikötői forgalmát a- 
zonban csaknem megsemmisitette a renii ki- 
kötő müködése. 

A jővőben elegendő csupán két 
diiszabás 

A brailai tenménykereskedők a közel- 
multban gyülést hivtak egybe, melyen szük 
ségesnek találták leszögezni kivánalmaikat. 
A gyülés megállapitotta, hogy a jelenlegi 
gabonaszállitási rendszer főnehézsége ott 
csucsosodik ki, hogy a dijszabás igen sok, 
kategóriára oszlik meg. Énnek folytán az 
egyes termények igen magas szállitási dija 
következtében még nagy szállitások esetén 
is csak kis haszon maradhat meg, ami mnaa- 
ga után vonja azt, hogy a szállitók erre az 
árufajtára kevesebb sulyt fektetnek, ami 
viszont végeredményben ismét a szállitások 
mennyiségének rovására megy. 

Ennek következtében a Sszallitások nö-, 
velhetése és a szállitók érdekében szükséges 
hogy a most összeállitandó uj dijszabás 
csak két kategóriát tartalmazzon és pedig 
egy alacsonyabb dijszabást a gabonafélék 
részére és egy magasabbat az olajmagvak 
főzelékek és virágmagvak részére. 

Rum helyett ciánt ivott 
Braila, 

Borzalmas szerencsétlenség történt teg- nap délután Brailában. Cujba Vasilica asz- 
szony rumot akart inni, az üveget azonban, 
elcserélte és véletlenül ahoz az üveghez 
nyult, amelyben férgek pusztitására szolgáló 
cian volt. Csak pár kortyot ivott a borzal- 
mas hatásu folyadékból, azután sikoltva 
eldobta az üveget, de már ez is elég volt, a 
méreg pillanatok alatt felszivódott a szer- 
vezetbe és megölte a fiatal asszonyt



Emberáldozatai vannak a kolumbácsi 
legyek pusztitásainak Cluj (Kolozs) 

és Bihor (Bihar) megyékben 
Clujon (Kolozsváron) a mérges rovarok az autóbuszok utasait 

Cluj-Kolozsvár, május 13. 
A kolumbácsi légyrajok pusztitó utjuk 

során szombaton megérkeztek Clujra (Ko- 
ozsvárra) és környékére is. Már a hét első 
inapjaiban feltüntek Huedin (Bánffyhunyad) 
táján, ahol rengeteg kárt okoztak. Péntek 
jestefelé azután a hatalmas szél Cluj (Ko- 
lozsvár) felé hordta a kolumbácsi legyek 
felheit 

A város lakossága a hirek hatása alatt 
pánikszerü félelemben várta a kolumbácsi 
légy megjelenését. Amikor azután a legyek 
"wvalóban megérkeztek, jóformán észre sem 
vették őket. A legyek ugyanis jóval kiseb- 
bek a házilégynél, apró szunyognak gondol- 
ná őket az ember, szinük vörösesbarna. Az 
állatvásárra igyekvő gazdákat több légyraj 
támadta meg és állataikat össze-vissza csip- 
ték annyira, hogy több állat még az uton 
elhullott. A kár különösen a megye nyugati 
részein óriási. Főleg a bivalyokban tettek 
nagy kárt a veszedelmes férgek, tekintve, 
hogy a bivaly testét csak igen kevés szőr 
fedi és igy könnyebben hozzáférhettek a 
bőrhöz a kiéhezett kolumbácsi legyek. 

Az első emberáldozat 
A sulyos csapásnak sajnos, emberáldo- 

zata is akadt a megyében mindjárt sz első 
napon, Egeres községben Tranis Anna fia- 
tal pásztorlányt a mezőn lepték meg a ko- 
lumbácsi legyek és annyira összecsipték, 
hogy nehány óra mulva borzalmas kinok 
között kiszenvedett. Rajta kivül több, a me- 
zőn játszadozó gyermeket csiptek össze csu- 
nyán az ártalmas férgek, de ezek sérülései 
bár igen sulyosak, de nem életveszélyesek 

A megyei állatorvosi hivatalhoz beér- 
kezett jelentések szerint a kolumbácsi le- 
gyek csipései folytán Cluj (Kolozs) megyé- 
ben két nap alatt 150 szarvasmarha, 43 
disznó és 20 ló pusztult el. De ezenkivül 
még mintegy háromszáz állatot tartanak 
ayilván, amelyek a csipések következtében 
sulyosan megbetegedtek. 

A kolumbácsi légy pusztitásai 
Salaj (Szilágy) megyében 

Zalaui (zilahi) jelentések szerint a ko- 
lumbácsi légyrajok veszedelmes fellegei át- [ 
csaptak Salaj (Szilágy) megye területére is. 
Öriási légyrajok lepték el a falvakat és su- 
lyos károkat okoztak az állatállományban 

Igy: Sft. Mihai (Mihályfalva), Mihaesti 
(Mihályfalva), Almas, Zimbor, Nadasel 
(Nádasfalva), Popa mica (Papfalva) közse- 
gekben eddig összesen hatvan jószág pusz- 
tult el. Bogdanán (Bogdánfalva) 5, Buciu- 
mon (Ördögkut) 17 marha és 6 disznó, Sft. 
Gheorghen (Szentgyörgy) három darab jó- 
szágot öltek meg a kolumbácsi legyek. Ezen 
kivül a simleul-silvaniei (szilágysomlyói) já- 
rásban 25 darab jószág, a krasnai járásban 
48 darab, a zsibói járásban 17 darab jószág 
lett a kolumbácsi legyek áldozata. 

Bihormegyei közismert urak ve- 
szedelmes kalandja a kolumbácsi 
legyekkel 

Kolener Arpád gyárigazgató, Bianu 
gyógyszerész, vadászati felügyelő és Beli- 
csay Sándor, mindhárman közismert szemé- 

Kérie mindenütt a 

GOLE hberotva-nengét! 
az acéliopsr egtőkéletesebb alkotása 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet: Friedmak Armin, Oradea. 

Promenad Eminescu 16. 

támadták meg 
Wiségek jautón inis (Fenes) községbe in- ( gos élettartamuk pedig 40 nap. 

k pisztrángi zatra. Az uton kolum- 
bácsi legyek hatalmas raja támadta meg Antóbuszokat is megtámad a e 
őket, A soffőr előbb arra gondolt, hogy el- lm egy 
menekül autójával a legyek elől, de mire A kolumbácsi legyek szombaton dél- 
kivitelre került volna a sor, már a soffőr után több, Cluj (Kolozsvár) uccáin közleke 
arcát és kezeit is ellepték a veszedelmes apró dő autóbuszt is megtámadtak és sulyosan 
férgek annyira, hogy fájdalmában a közeli összecsipték az utasokat. Az autóbuszok 
patak vizébe ugrott, hogy igy szabaduljon soffőrjei, kalauzai csak nagy nehézségek 
meg a legyek csipéseitől. Sulyosan össze- árán tudták kiüzni a kocsi belsejéből a ve- 
csipték a legyek Kolener igazgatót és Beli- szedelmes férgeket. A cluji (kolozsvári) kli- 
csait is, mig Bianu csodálatosképen teljesen nikára tegnap ismét nyolc gyermeket szál- 
sértetlenül maradt. litottak be, 

Egyedüli remény lenne a kolumbácsi akiket a kolumbácsi legyek összecsip- 
légy veszedelmétől való szabadulásra egy tek, A sebesülések oly sulyosak, 
kiadós esőzés. Amennyiben ez nem szabadit- a szerencsétlen gyermekek életbenma- 
ja meg a környéket a kolumbácsi legvektől, radásához semmi remény. 
ugy még husz napig kell rettegni tőlük il- A gyermekeket szállitás közben le kellett 
letve husz napja folytatják a legyek pusz- I takarni ponyvával, minthogy az egész uton 
titó hadjáratukat ember és állat ellen, átla- hatalmas légyrajok követték a szekereket. 

rreee ne 
ávmemas 

MNe üljön fel z.zt szövet és hélésáru 
szükségleténél bizalommal keresse fel az olcsóságáról közismert 

SZÉKELY posztóáruházal Í 

Vakmerő rablólámadás Constantában 
Constanta, majus 18 kodot, majd meg mielőtt vedekezhetett vol- 

Kellemetlen kalandban volt része teg- na, rávetették magukat és 3500 lej kész- 
nap délelőtt Constanta uccáin Jeliu lordan pénzt elraboltak tőle, majd elmenekültek. A 
gazdálkodónak. Amint egy néptelenebb uc- károsult gazda jelentést tett a rendőrségen, 
cára ért, hirtelen elébeugrott két ismeretlen ahol bevezették a nyomozást. 
egyén és halállal fenyegették meg a gazdál- lt 

Peler Juán volt bánsági kormányzó 
a vádtoltak padján 

Oradea-Nagyvárad, május 13. [tárgyalása a negyedik szekció előtt. Hetven 
Ismeretes olvasóink előtt az a bünügy, tanut idéztek meg, azonban csak hat jött 

amelyben a vádlott Peter Julian volt kor- el. A biróság ezután dr. Zigre védő kérésére 
mányzó, akit több rendbeli csalás miatt je- elhalasztotta a tárgyalást junius 5-6-7-e 
lentettek fel és indult meg ellene azeljárás. és elrendelte a hiányzó tanuk elővezetését 
A perben Peter Juliánon kivül több jegyző A közeljővőben megejtendő 
is vádolva van. A vád ugyanis az, hogy elé igen nagy érdeklődéssel tekint a - 
Peter Julián pénzért eszközölt jegyzői kine- ség. 
vezéseket. Tegnapra volt kitüzve az ügy en 

z.. 

Felmentette a hadbíróság dr Gruber eluji 
orvost a kommunizmus vádja alól 

Timisoara, május 13 az ügyben. A tárgyaláson kiderült, hogy 
A tavasz elején nagy feltünést keltett Grubernek nem volt más szerepe mint hogy 

Clujon (Kolozsváron) hogy a hatóságok le- szegény munkásokat i kezelésbe 
tartóztatták Gruber Károly dr.-t, a közis- részesített. Ezt a bi 
mert röntgentudóst. A vádaz volt az orvos látta és felmentette az ártatlanul perbe fo- 
ellen, hogy kommunista tanokat terjeszt. gott orvoss. 
Grubert átkisérték a timisoarai (temesvári) A többi vádlottak közül Hideg Bélát 2 
hadbirósághoz, ahol egy ideig vizsgálati fog- és félévi, Stark Dezsőt és Golder Erzsébetet 
ságban tartották, majd szabadlábra helyez- egy és félévi, Bonchidai Annát és Farkas 
ték, de az eljárás tovább folyt ellene. Reginát egy-egy évi börtönre itélte a hadbi- 

A napokban tartotta meg a timisoarai róság, a többi 12 vádlottat pedig felmentet. 
(temesvári) Padhiróság a tárgyalást ebben ! ték. 
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A csalétket ugy helyezte el, hogy a medvé- 
nek, ha hozzá akar férkőzni, az alapgeren- 
dán kellett átlépnie. A csalétek nagy hal 
volt s ezt kötéllei kötötte az egyik tartóge 
renda aljához h ha a medve megragad. 
ja s elhuzza a helyéről a tartógerendát, az 
egész gerenda és kőtömeg a medvére zuhan. 

De nem sokáig bibelődött a halálos 
ssapdával, hanem egyéb dolga után látott. 
Az a nehány vasszerszám, amelyet csinált, 

megkönnyitette az életét, de nem csökken- 
tette feladatait. s a legsürgős bb - fejte- 
gette Claire előtt - az volt, hogy eiké 
szüljenek az ijak és nyilak. 

Amikor elkészült ezzel a nem könnyü 
munkával, odahivta Clairet és együtt men- 
tek a folyóhoz, ahol találtak egy sima agyag 
dombot, amelynek puha és meredek oldal 
alkalmas volt arra, hogy gyakorlásul célb:a 
lőjjön rá anélkül, hogy a nyilvesszőket hasz 
navehetetlenné tenné. 

Grimshaw nagy kört rajzolt az agyas 
szakadék oldalára, Aztán megmutatta Cijair 
nek, hogyan illessze rá a nyilvessző rovát 
kolt részét az ij zsinórjára, hogyan fogj 
meg baj kezével szilárdan az ijat, hogya 
fektesse le a nyilat és aztán hogyan feszi 
se meg addig, mig a nyilvessző hegye a k 
ze mellé ér, hogyan célozzon, hogyan eres 
sze el a nyilat amikor az a kellő helyzetb 

A lány csodálkozva kiáltott fel, mikor 
látta, hogy milyen biztonsággal repül a tol- 
las vessző a cél felé és furódik a nedves 
agyagba. De amikor Grimshaw megmagya- 
rázta, hogy csak husz lépésnyire volt a cél- 
től és legtöbbször tizszer ekkora távolságra 
kell majd lőnie, elkomolyodva nézte uj játék 
szerét, amelyet olyan örömmel tartott ki- 
nyujtott balkezében. 
- Ilyen ügyességet sohasem fogok el- 

érni - mondta határozottan. 
Grimshaw szó nélkül kezébe vette az ő 

nagyobb iját és nyilat helyezett a zsinórra. 
Aztán hátrább ment negyven lépésnyire és 
megfeszitette a hurt addig, mig a vessző he- 
gye ott feküdt az ijon. 

A vessző alig egy lábnyira az odaraj- 
zolt körtől furódott bele mélyen az agyagba. 
lÉs a lány csodálkozva kiáltott fel. 

- Nem, semmi csodálatos sincs benne 
mondta Grimshaw - Még csak nem is tisz 
teletreméltó. De majd megtanuljuk, mert 
minden szabad időnkben gyakorolni fogjuk 
a nyillövést. 
Aztán nézte, ahogy Claire másik nyilat 

helyez az ijra, aztán céloz és az előbbinél 
kissé mélyebben találja az agyagfalat. 

- Már ez is jobb volt - mondta a har- 
madik és negyedik lövésnél, amelyet a lány 
egy-két lépéssel távolabb lőtt. 
- Kishitüség talán, de azt hiszem, s0- 

hasem lesz ez a nyil vadra ártalmas - mon- 
dotta a barnakaru lány az ijjal kezében. 

- Milyen vadra gondol például? - 
kérdezte Grirashaw, az Artemis-szerű alakot 
nézve. 
- Hát medvére, vagy szarvasbikára - 

felelte Claire és ismét elröpitett egy nyilat 
a cél feleé, - Vagy akár farkasra. Mit érne 
farkas ellen egy ilyen faij? 
- Láttam egyszer egy 11 éves chippe- 

van fiut, amikor megölt egy farkast. Olyan 
nyilat használt mint a magáé és ötven lé- 
pésről lőtt. De nagyjában majd jobb lesz, 
ha a nagyobb vadakat rám bizza. 
Ciaire erre hirtelen megállt és Grime- 
vaw felé fordult: 

- Eszerint maga azt várja, hogy ilyen 
nagy vadak is jöjjenek ide?????? 

oyt. köv.) 

i 

zaál és a vihar a Dunán lefelá sodorta. Egy 

volt, azután elmenekült. Az arra járók csak 

. dochia Fedoriucot sulyos sebeivel kórházba 

Ha a 

Havas 

Borzalmas szélvihar 

gyárba megy vásáro n akkor sem szerezheti 
be olyan elesőm 

szükségletét, mint a szolidságáról ismeretes 

és Grünfel 
hol állandóan dus választék áll a közönség rendelkezésére. Ügyeljen a cimre! 

Kivánságra utazónkat küldjük 

szövef 

posztógyári lerakat 
Oradea, Str. Avram lancu 8. 

tölö 

pusz- 
Hon a brailai kikötobem 
Aszélleszakitottahorgonyukrólés egyzmáshoz 

verle a hajókat 

Bucuresti, május i3. 
Braila környékén tegnap az esti órák- 

ban borzalmas szélvihar sepert végig. A 
szél megrongált több háztetőt, legnagyobb 
kárt azonban a kikötőben lehorgonyzott ha- 
jók között okozta. Pillanatok alatt csapott 
le a vihar a kikötőben veszteglő hajókra. 

A legénység legnagyobb része még a 
parton tartózkodott, mikor a lehorgonyzott 
hajók szédületes táncba kezdtek. Égymás- 
hoz verődtek, több hajó leszakadt horgonyá- 

................ 

Wynador nevü jugoszláv hajó is elszabadult 
horgonyáról és a közelében levő hajókhoz 
csapódva, azok oldalait betörte és Ssulyos 
sérüléseket szenvedett. Több helyen bele is 
nyomult a viz, ugy, hogy az elsülyedés ve- 
szélyének volt kitéve, A parton és a kikötő- 
ben óriási riadalom támadt, fejvesztetten 
futkosott a parton a lehorgonyzott hajók 
legénysége, de nem tudták hajójukat meg- 
közeliteni. A kár igen nagy. Emberélet nem 
esett áldozatul. 

FLOREAL hajszesz Lotion 
a hajhullás, korpásodás legtökéletesebb szere. 1 üveg ára GO Lei 
Kapható drogueriákban, illatszertárakban, 

Vezérképviselet: DROGUERIA „CENTRALA" Oradea Telefon 6-56. 

Nagy tüzvesz a bihor (bihar) 

Leégett öt ház, a 

Oradea-Nagyvárad, május 13. 
Veszedelmes tüzvész pusztitott szomba- 

ton délután a bihormegyei Parhida község- 
ben. A tüz eddig még ismeretlen okokból 
tört ki, de pillanatok alatt elharapózott 
ugy, hogy mire a lakosság hozzáfogott a 
mentéshez, már öt ház állt lángokban. Nagy 
eréllyel fogtak most hozzá a mentési mun- 
kálatokhoz, de minden kisérletezés hiába- 
valónak mutatkozott. A tüz továbbterjede- 
sét megakadályozták, de az öt ház teljesen 
a lángok martaléká vált. A kár meghaladja 
a 300 ezer lejt. 

Az oradeai (nagyváradi) tüzoltókat 
nem értesitették a tüz kitöréséről és csak 

Ismeretien andita vakme 

megyei Parhidan (Pelbárthidán) 
kár 300 ezer lei 

magánuton szereztek róla tudomást. Egy 
Erdei nevü tüzoltó, aki Parhidára való, 
mégis kiment a helyszinre, meggyőződni ar- 
ról, vajjon az ő háza nem égett-e le. 

PRIM 
a jelenkor leg- 
tökéletesebb 
fémnilsztifója 

Mindenütt kaphatól! 

muxare 

árablátámadási 
küveiett el Cernautihan a nyilt uctán 

Cernauti, május 15 
Vakmerő rablótámadást követett elteg 

nap este egy ismeretlen bandita Cernauti uc 
cáin Eudochia Fedoriuc magántisztviselő el- 
len,. A fiatal nő a Mircescu-uccán át haza- 
felé tartott, amikor hirtelen előtte termett 
egy magas férfi és kést rántva kétszer fej- 
beszurta a tisztviselőnőt. Eudochia Fedori- 
uc véres fővel, eszméletlenül esett össze, a- 
mig támadója kiragadta kezéből pénztárcá- 
ját, amelyben nagyösszegü hivatalos pénz 

hamar megtalálták az eszméletlenül fekvő 
nőtés a rabló nyomába eredtek, ez azonban 
pár pillanat alatt eltünt szemeik elől. Tu- 

szállitották, mig a rendőrség erélyes nyo- 

mozást inditott a vakmerő bandita kézreke- 
ritésére. 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldugu- 
lás, bélrepedés, kelés terhes vizelési inger, 
májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, 
szivdobogás és szédülési rohamok esetén a 
természetes "Ferenc József" keserüviz hasz- 
nálata csakhamar kellemes megkönnyebbü- 
lést eredményez. 

- Rengeteg károkat okoz a rendidvük 
szárazság, dé mindezekre bőséges kárpótlást) 
talál, ha szövetszükségletét a közismert Ha- 
vas és Grünfeid posztóáruházában vásárol- 
ja, Oradea (Nagyvárad) Str. Avram lancu 
8, hol szövetkülönlegességekben állandóan 
dus választék van, Figyeljen a cimre. 



csapatát látta vendégül. A mérkőzés 

gy lüz Oradeán (Nagyváradon) 
A Hüzoltóság a csendőrség segitségével 
oltotta el a Gitye-házbankeletkezettfüzet 

Oradea-Nagyvárad, május 12. 
Szombat este nagy riadalmat keltett a 

városban egy tüzvész hire. A Mihai Viteazul 
(Nagypiac-tér) felé vonultak ki a tüzoltók 
teljes készültséggel, A Gitye-féle házban le- 
vő raktárhelyiség gyulladt ki és a tüz ve- 
szedelmes gyorsasággal harapózott tovább. 
A közelben van a vizsnici csodarabbi háza és 

temploma és a zsidó hivek százával lepték 
el a tüz környékét, mert félő volt, hogy a 
tüz átterjed. Egy órai megfeszitett munka 
után azonban a tüzoltóknak sikerült elolta- 
niok a tüzet. 

A tüz oltására a csendőrséget is kivezé- 
nyelték. A kár meglehetősen nagy. 

- 

Félholtra verte szamszédnőjét és annak 
kisleányát a harcias menyecske 

Az áldozatokat a mentők szállitották a kórházba 

Oradea-Nagyvárad, május 18. / 

Szombat délután a mentőket az Apáti 
felé vezető utra a városon kivüli Calea Apa- 
ten lui Roman 25. szám alá hivták ki. Car- 
tis Floare nevü nő 

bottal ugy elverte szomszédnőjét Anto- 
novics Ferencnét és ennek kislányát, 

mesenoKoEza 

Borzalmas 

hogy mindkettőjüket sulyos sérüléssel a 
kórházba kellett szállitani. 

A harcias amazont a rendőrség letartóztat- 
ta és most folyik kihallgatása afelől, hogy 
miért akarta agyonverni szomszédnőjét és 
annak kisleányát. 

alaszirófa egy 
Írancia aulóversemyem 
Fontainebleauban a önmneg közé rohami 

egy aufó, 

Páris, május 13. 
Borzalmas szerencsétlenség történt teg- 

nap délután a Páris közelében levő fontai- 
neblaui országuton, ahol az Ile de France 

dijért folyó autóversenyt tartották meg. A 
versenyt az országut mentén óriási tömeg 
néztev égig. Az egyik kanyarodónál egy au- 

Oradea-Nagyvárad, május 13. 
A NAC vasárnap délután a Muresul 

igen 
eyönge sportot mutatott, a NAC jóformán 
jóval alul játszott formáján, mig a vendeg- 
ssapat sorozatos durvaságai rendkivül sport 
szerütlenné tették a játékot. 

Az első félidőben a NAC 2:0-ra veze- 
tett. Az első gólt Bodola fejeli a Muresul 

SPOR 
C-MURES 4:0 (2:0) 

hat halott 

tomobil kormány felmondta a szolgálatot es 
a nagy sebességgel száguldó hatalmas gép a 
tömeg közé rohant. Hat emb ég a hely- 
szinen meghalt, a sebesültel mna igen 
nagy. A versenyt a szerenc z miatt 
félbeszakitották,k 

z 

hálójába, a másodikat Glanzmann lőtte be. 
A második félidőben Bodolát elgáncsol- 

ják, mire a biró 11-est itél a Mures ellen. 
Rónay áll a labdához és szokott bombái egyi 
kével góllá értékesiti. Később ujabb durva 
faultot követ el az egyik Mures játékos. 
Ujabb tizenegyes és ujabb gól következik. 
Az eredmény ezután nem változik és igy a 
mérkőzést a NAC 4:0 arányban nyerte meg. 

Ripensia-Gloria Cír. 6:4 
Arad, május 15. 

A Ripensia vasárnap Aradon játszott 
bajnoki mérkőzést a Gloria CFR csapatával 
A közönség legnagyobb meglepetésére az 
első félidőben a Gloria CFR vezetett 4:3-ra. 

Crisana- 
FPloesti, május 13. 

A Nemzeti Bajnokság tegnapi forduló- 
ján a Crisana csapata Ploestiben játszott az 
ottani Tricolor csapata ellen. A mérkőzést 
nivős játék után a Crisana minimális gólkü- 

loesti 

A második félidőben azonban a Ripensia is 
magára talált és ujabb három góllal terhelte 
ellenfele hálóját. Ilyenformán a mérkoözés 
végeredménye 6:4 a Ripensia javára. 

Tricolor 1.0 
lönbséggel 1:0 arányban nyerte meg. A mér 
kőzés egyetlen gólját Barátky lőtte. 
asesmmmsmsassmzamzaazamama 

PASZTOR-NYOMDA, ORADRA 

Testvériség-Makkabea 1:1 
Oradea-Nagyvárad, május 13. 

A favorit Makkabea eldöntetlenje nagyi 
meglepetés, mentségükre szolgál, hogy a 

Fülöp helyén tartalékkal játszottak. A Mak- 
kabea a mérkőzés nagyobb részét a Testvé- 
riség térfelén játszotta le, de a csatársoruk 
kapu előtt nem volt elé határozott. A Mak- 
kabea és a mezőny legjobb embere Jakobo- 
vits, Gerő, Gasre és Guttmann II. Testvéri- 
ség legjobbjai: Gorján, Jakobovits és Lo- 
vász. A mérkőzést kitünően vezette le dr. 
Lövenstein. 

Schmeling legyőzte 
Paolinót 

, Róma, május 13. 
„A vasárnap délelőtt megtartott boxmér 

kőzésen Max Schmeling a volt boxvilágbaj- 
nok 12 menetes küzdelemben pontozással 
győzött Paolino felett. Az izgalmas box- 
meccs eredménye nagy meglepetést keltett. 
Schmeling ujból visszanyerte régi formáját, 
és igy teljes joggal aspirál ismét a világbaj- 
noki cimre, 

Sárosi vasármap izom- 
rándulási szemvedett 
és mnmemn Fud lábraállmi 

Budapest, május 13. 
Az I. osztályu bajnoki liga vasárnapi 

fordulója a következő eredményeket hozta: 
Ferencváros- Kispest 7:4 (4:3). A 

,mérkőzés izgalmas hangulatban játszódott 
le, mert annak eredménye döntő fontosság- 
gal birt a bajnokság sorsára nézve is. A 
Ferencvárosban játszott régi posztján Ko- 
rányi is, aki mint emlékezetes, az ősszel meg 
tartott magyar-olasz válogatott mérkőzé- 
sen lábát törte. Korányi játékán még erősenl 
érzett az indiszpozició, meglehetősen bizony] 
talanul mozgott a pályán. 

A mérkőzésen ezen kivül igen sajnála-! 
tos esemény történt. Sárosi a magyar válo- 
gatott csapat centercsatára, a magyar fut-! 
ball uj büszkesége, az első félidőben meg-] sérült. Folytatta a játékot egészen a mérkő- zés végéig, de ekkor ujabb sérülést kapott ugy, hogy azonnal szanatóriumba kellett 
szállitani. A Röntgen vizsgálat lesz hivatva 
véglegesen megállapitani, hogy mi történt 
voltaképen Sárosival. Valószinünek tartják, 
hogy csupán inhuzódást szenvedett ballábár Annyi bizonyos, hogy igen nagy fájdalmai vannak, amelyek miatt képtelen lábára áll- ni egy darabig, 

Ujpest -Nemzeti 2:1 (1:0). 
Hungária -Budai 11 5:2 (2:1). 
III. Kerületi Fe-Phöbus 3:2 (1:0). 

Szegeden a Szeged FC a debreceni Bocs kaival mérkőzött amelyet nagy meglepetés-. re 3:2 arányban győzött le. Az első félidő- ben a Bocskay vezetett 2:1 arányban, 
Miskolcon az Attila 1:0 arányu győzel-) 

met aratott a Somogy csapata fölött 
idő szintén 1:0 volt7 Aó 

1 

Filmpalaee-Filmterrasse 

Hétfő. kedd, szerda 

Köpenick kapitány 
Főszerepben Max Adalbert. 
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Makulatura ujságpapir kapható 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
azmanasamamnssmame 

Róna tényképészi 
műtermében Oradea, Str. Alexandri 

müvészi lev. lap Őa ss 70.. 


